

# राज्यपाल बागडे ने रणकपुर मंदिर को निहारा

## पुलिस के जवानों ने दिया गार्ड ऑफ ऑनर

पाली, (नि.सं.)। राजस्थान के राज्यपाल हरिभाऊ बागडे पाली जिले के दो दिवसीय दौरे के दूसरे दिन रविवार को पाली जिले के रणकपुर जैन तीर्थ पहुंचे जहां उन्होंने दीप प्रज्वलन कर भगवान के दर्शन किये और पूजा अर्चना की।

इस अवसर पर राज्यपाल बागडे ने वहां के मन्दिर के शिल्प और स्थापत्य कला को निहारते हुए जैन मंदिर के मुख्य पुजारी से मंदिर निर्माण एवं विशेषताओं की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने इस मंदिर को बेजोड़ शिल्पकारी का अद्भुत नमूना बताते हुए कहा कि सेंट धना शाह द्वारा निर्मित यह 1444 ख्रिस्तों से निर्मित मंदिर भव्य एवं विशाल आलोचिक तथा शांति प्रदान करने वाला है।

दर्शन पश्चात राज्यपाल बागडे



राजस्थान के राज्यपाल हरिभाऊ बागडे पाली जिले के दो दिवसीय दौरे के दूसरे दिन रविवार को पाली जिले के रणकपुर जैन तीर्थ पहुंचे भगवान के दर्शन किये और पूजा अर्चना की।

का सेलें तोप के प्रदीप राठौड़ ट्रस्ट के प्रतिनिधि रमेश रांका,

हिरेंद्र खींचा द्वारा माल्यार्पण कर साफा पहनाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर पुलिस के जवानों द्वारा बैंड पर उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर

राज्यपाल का पुलिस के जवानों द्वारा बैंड पर उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। कार्यक्रम बाद राज्यपाल उदयपुर के लिए प्रस्थान कर गये

दिया गया। कार्यक्रम बाद उदयपुर के लिए प्रस्थान किया।

इस अवसर पर बाली विधायक पुष्पेंद्र सिंह राणावत, जिला कलेक्टर लक्ष्मीनारायण मंत्री, पुलिस अधीक्षक चुनाराम जाट, एडीएम बाली शैलेन्द्र सिंह, उपखंड अधिकारी बाली दिनेश विशर्मा सहित ट्रस्ट कमिटी मेंबर सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

## दीया कुमारी दो को गंगापुर सिटी में

गंगापुर सिटी । राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी 2 अप्रैल को पहली बार गंगापुर सिटी का दौरा करेंगी। वे सुबह 11 बजे शहर पहुंचेंगी। सबसे पहले आकाश कोचिंग का उद्घाटन करेंगी। इस दौरे की तैयारियों को लेकर मंगलवार को भाजपा जिलाध्यक्ष मानसिंह गुर्जर ने प्रशासनिक अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में एडीएम, एडसीएम, नगर परिषद सभापति सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी मौजूद रहे। उपमुख्यमंत्री पल्ट होटल में विभिन्न विभागों के शिलाप्यास और उद्घाटन कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगी। इस दौरे का दिनांक कार्यक्रमों के अधिकांश को संबोधित करेंगी। कार्यक्रमों का आयोजन भी स्वयंसेवकों की मदद से होगा। कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगी। इस दौरे का दिनांक कार्यक्रमों के अधिकांश को संबोधित करेंगी। कार्यक्रमों का आयोजन भी स्वयंसेवकों की मदद से होगा।

## बीएनवाईएस के प्रथम वर्ष के तीन छात्रों को नकल करते पकड़ा

उदयपुर, । मदन मोहन मालवीय राजकीय आर्यवेद महाविद्यालय में शनिवार को हुई यूनिवर्सिटी की परीक्षा का प्रश्न पत्र परीक्षा से पहले ही लीक हुआ है। बैचलर ऑफ नेचुरोपैथी एंड योगिक साइंसेज (बीएनवाईएस) के प्रथम वर्ष के तीन छात्रों को नकल करते पकड़ा गया तो पेपर लीक का खुलासा हुआ। अंबामता थानाधिकारी मुकेश सोनी के अनुसार पेपर लीक के संबंध में आर्यवेद कॉलेज के प्रोफेसर और केन्द्राधीक्षक प्रो.अशोक कुमार भट्ट ने बीएनवाईएस प्रथम वर्ष के छात्र उदित यादव, रूद्राक्ष चौबीसा और आमिर खान नकल करते पकड़े गए। छात्र उदित यादव ने पृष्ठछात्र में कबूला कि उसे पेपर सुबह परीक्षा से पूर्व ही प्राप्त हो गया था। उसने पेपर सांत्व करने के लिए सीनियर स्टूडेंट राहुल सेवदा को फॉरवर्ड कर दिया था। राहुल सेवदा ने पेपर सांत्व कर 6 पन्नों का छात्र उदित यादव को दिखाया था। तीनों छात्र इन्हीं पंचियों से नकल करते पकड़े गए। प्राथमिक जांच में उक्त पेपर आउट होना पाया गया।

उदयपुर, मजदूरी करने जाते समय रेलवे टुक पार करते समय ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत हो गई।

## ट्रेन हादसे में युवक की मौत

जोएनआरपी डूंगरपुर से प्राप्त जानकारी के अनुसार रविवार दोपहर में असागरा डू आगरा जाने वाली ट्रेन की चपेट में आने से राजेश कुमार मीणा (30) पुत्र कालुराम मीणा की ट्रेन की चपेट में आने से मौत हो गई। राजेश अहमदाबाद में मजदूरी करता था एवं रविवार सवेरे घर से अहमदाबाद जाने के लिए रवाना हुआ था। जहां पर ऋषभदेव रेलवे स्टेशन से पहले अटक पार कर रहा था। इस दौरान अचानक असागरा डू आगरा जाने वाली ट्रेन की चपेट में आ गया। हादसे की सूचना मिलने पर जीआरपी जोएनआरपी से हेडकांटेबल सुरेश वर्मा ने मौके पर पहुंचे कर मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिवर्जन को सौंप दिया।

# कैलादेवी मेले में घट स्थापना पर दिखा कुंभ का सा दृश्य

करोली । आस्थाधाम कैलादेवी में चल रहे नवरात्र मेले के दौरान घट स्थापना नव संवत्सर पर कुंभ जैसा दृश्य देखने को मिला जहां दिन भर में करीब 5 लाख से अधिक भक्तों ने माता रानी के दर्शन लाभ लिए।

उत्तर भारत के प्रमुख शक्तिपीठ तीर्थ स्थल कैलादेवी में लघु कुंभ के रूप में चल रहा लक्ष्मी जात चैत्र नवरात्र मेला पूरे परवान पर है। रविवार को अवकाश होने के साथ राजस्थान दिवस और नव संवत्सर प्रतिपदा पर घट स्थापना को देखते हुए लाखों कि संख्या में श्रद्धालु अपनी मनोती लेकर कैलादेवी पहुंचे देर रात्रि से ही भक्त काली सि नदी पर पहुंच गए जहां उन्होंने नदी में डुबकी लगाकर मंदिर की ओर बड़े रात 3:00 बजे से मंदिर कि रेलिंग पुल हो गई और मुख्य बाजार में लाखों की संख्या में भक्त मातारानी के दर्शनों के इंतजार में खड़े रहे करोली के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गुननाराम, कैलादेवी पुलिस अधीक्षक मीना मीणा सहित कई जिलों से लाए गए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक और पुलिस उपअधीक्षकों ने उमडती हुई भीड़ के काफिले को सभाला बड़ी धर्मशाला से मंदिर मार्ग में पडने वाले पुराने थाने से लेकर मंदिर के मुख्य द्वार तक करीब



कैलादेवी में चल रहे मेले के दौरान घट स्थापना पर दर्शनों के लिए लगी श्रद्धालुओं की भीड़

आधा दर्जन स्थानों पर बैरिकेट्स लगाकर धीरे-धीरे भक्तों को रेलिंगों तक पहुंचाया वहीं दोपहर 3:00 बजे तक पूरे मंदिर प्रांगण में माता रानी की जय जयकार होती रही पुलिस अधिकारी और जवानों सहित स्काउट गाइड के विद्यार्थियों और मंदिर ट्रस्ट के वॉलंटियरों ने भीड़ को नियंत्रित करते हुए रेलिंग में मंदिर ट्रस्ट की ओर से

उपलब्ध करवाई गई पानी कि बोटलों को वितरित किया प्रातः के समय राज्याचार्य प्रकाश चंद जती ने विधि विधान के साथ पूजा अर्चना कर कैलाामाता मंदिर में घट स्थापना कराई नव संवत्सर पर उमडती भीड़ को देखते हुए राजस्थान रोडवेज की 300 से अधिक संचालित बसों ने यात्रियों को हिंडीन, गंगापुर रेलवे

रविवार को अवकाश होने के साथ राजस्थान दिवस और नव संवत्सर प्रतिपदा पर घट स्थापना को देखते हुए लाखों कि संख्या में श्रद्धालु अपनी मनोती लेकर कैलादेवी पहुंचे

लोगों ने स्वागत सम्मान करते हुए माता रानी कि चुनरी प्रसाद भेंट किया भारी भीड़ से मुख्य मार्ग भी अवस्थित हो गया और भोग प्रसाद और खेल खिलाड़ी कि दुकान संचालकों को अपनी अपनी दुकान बंद करनी पडी दोपहर बाद भीड़ कम होने पर लोगों ने अपनी अपनी दुकान खोलकर सामान कि विक्री कि घट स्थापना के अवसर पर आई भीड़ के कारण कार पार्किंग का स्थान कम पड गया और लोगों को कैलादेवी बाईपास कि सड़क पर अपने वाहन खड़े करने पडे जिसके चलते मार्ग में बार-बार जाम कि सी स्थिति उत्पन्न होती रही।

## देशी-विदेशी पर्यटकों का किया भव्य स्वागत

भरतपुर । राजस्थान स्थापना दिवस साप्ताहिक समारोह की श्रृंखला में रविवार को जिला प्रशासन एवं पर्यटन विभाग के संयुक्त तत्वाधान में राजस्थान फेस्टिवल का आयोजन भरतपुर में किया गया।

संयुक्त निदेशक पर्यटन विभाग संजय जोहरी ने बताया कि रविवार को कच्छी घोड़ी लोक नृत्य, कालबेलिया नृत्य एवं राजस्थान नृत्य की आकर्षक प्रस्तुतियां दी गईं। लोक कलाकारों एवं शहनाई वादन से केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान के प्रवेश द्वार पर देशी एवं विदेशी पर्यटकों का पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया इसके बाद राजकीय संताहालय पर भावभीना स्वागत किया गया। उन्होंने बताया कि स्कूली विद्यार्थियों को केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान एवं राजकीय संताहालय का नि:शुल्क भ्रमण करवाया गया। इस दौरान पर्यटन, वन, शिक्षा विभाग के अधिकारी एवं छात्र-छात्राई मौजूद रहे।

## सीएम-को धमकी देने के मामले में जेलकर्मी समेत 5 गिरफ्तार

बीकानेर । सीएम भजनलाल शर्मा को जान से मारने की धमकी देने के मामले में पुलिस ने एक जेलकर्मी समेत 5 बदमाशों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार बदमाशों में दो बंदी हैं, जो बीकानेर जेल में बंद हैं।

एसपी कावेन्द्र सागर ने बताया कि जेलकर्मी जगदीश प्रसाद, बंदी आदिल, मकसूद को प्रोडक्शन वॉरंट पर जेल से गिरफ्तार किया है। वहीं अशरफ शाह, रफीम को जामसर से पकड़ा है। पुलिस के अनुसार आदिल के खिलाफ पूर्व में मारपीट, हत्या का प्रयास, एनडीपीएस के 6 मामले दर्ज हैं। वहीं मकसूद शाह के खिलाफ भी एनडीपीएस,आर्मस् एक्ट समेत 5 मामले दर्ज हैं। रफीम के नाम से सिम लेकर अशरफ ने ये सिम जेलकर्मियों जगदीश प्रसाद के सहयोग से आदिल तक पहुंचाई थी।

बता दें शुक्रवार सुबह बीकानेर जेल से कंट्रोल रूम में फोन कर सीएम को मारने की धमकी दी गई थी। जिसके बाद पुलिस टीमों ने तुरंत कार्रवाई करते हुए लोकेशन निकाली और जेल पहुंची थी। जहां पर तलाशी ली गई थी। तलाशी के दौरान बार्ड नं. 10 की बैक संख्या-39 में विचाराधीन बंदी आदिल के पास से एक मोबाइल जब्त किया गया था। पुलिस ने इस मामले में मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की थी। सीएम को धमकी मामले में एडीजी रुपिंदर सिंह शुक्रवार शाम को बीकानेर जेल पहुंचे। जांच के बाद उन्होंने उप कारागार जयसिंह, मुख्य वहीर विजय पाल, प्रहरी जगदीश प्रसाद और अनिल मीणा को निलंबित कर दिया। इस मामले में एक अन्य पुलिसकर्मियों की भी भूमिका संदिग्ध मिली है। उसी ने मोबाइल और सिम कार्ड आदिल को उपलब्ध कराए थे।

## ट्रक-ट्रेक्टर-ट्राली की टक्कर में 2 की मौत

डूंगरपुर। बिछीवाडा थाना क्षेत्र में नेशनल हाईवे 48 पर शिशोद के पास एक ट्रक ने ट्रेक्टर-ट्राली को टक्कर मार दी। हादसे में 2 युवकों की मौत हो गई, जबकि 1 महिला सहित 3 घायल हो गए ये सभी लोग ट्रेक्टर-ट्राली में सवार थे और गेहूं की बोहरियां लेकर घर की ओर जा रहे थे।

बिछीवाडा थानाधिकारी कैलाश सोनी ने बताया कि गेहूं की बोहरियों से भरती एक ट्रेक्टर-ट्राली शिशोद से भुवाली की तरफ जा रही थी। उसी समय रात के समय पीछे से एक तेज रफ्तार ट्रक ने ट्राली को टक्कर मारी। जिससे ट्रेक्टर-ट्राली बेकाबू होकर पलट गया। हादसे में ट्रेक्टर-ट्राली में सवार 1 महिला सहित 5 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद मौके पर आस पास के लोग दौड़कर पहुंचे।

सूचना मिलने पर बिछीवाडा थाना पुलिस मौके पर पहुंची। लहलुहान

महिला सहित 3 लोग घायल, गेहूं की बोहरियां लेकर जा रहे थे घर

घायलों को बाहर निकाला और अस्पताल लेकर पहुंचे। डॉक्टर ने जांच के बाद 2 को मृत घोषित कर दिया, जबकि महिला सहित 3 घायलों को भर्ती कर इलाज शुरू कर दिया। शव को पहचान रमेश पुत्र शंकर डामोर और कमलेश पुत्र कान्ति डामोर निवासी भुवाली माताजी फला के रूप में की गई। वहीं घायलों की पहचान मुकेश पुत्र रमेश डामोर, रंजना पत्नी मुकेश डामोर और राहुल पुत्र रमेश डामोर के रूप में की गई है। दोनों के शव को अस्पताल की मांयुरी में रखवाया है। जहां परिवर्जनों के आने के बाद पोस्टमार्टम की कार्रवाई की जाएगी।

## देशी-विदेशी पर्यटकों का किया स्वागत

भरतपुर । राजस्थान स्थापना दिवस साप्ताहिक समारोह की श्रृंखला में रविवार को जिला प्रशासन एवं पर्यटन विभाग के संयुक्त तत्वाधान में राजस्थान फेस्टिवल का आयोजन भरतपुर में किया गया।

संयुक्त निदेशक पर्यटन विभाग संजय जोहरी ने बताया कि रविवार को कच्छी घोड़ी लोक नृत्य, कालबेलिया नृत्य एवं राजस्थान नृत्य की आकर्षक प्रस्तुतियां दी गईं। लोक कलाकारों एवं शहनाई वादन से केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान के प्रवेश द्वार पर देशी एवं विदेशी पर्यटकों का पुष्प गुच्छ भेंट कर स्वागत किया गया इसके बाद राजकीय संताहालय पर भावभीना स्वागत किया

रविवार को जिला प्रशासन एवं पर्यटन विभाग के संयुक्त तत्वाधान में राजस्थान फेस्टिवल का आयोजन भरतपुर में किया गया

गया। उन्होंने बताया कि स्कूली विद्यार्थियों को केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान एवं राजकीय संताहालय का नि:शुल्क भ्रमण करवाया गया। इस दौरान पर्यटन, वन, शिक्षा विभाग के अधिकारी एवं छात्र-छात्राई मौजूद रहे।

## एलन कोटा में जेईई व नीट के बैच 2 अप्रैल से

कोटा, (नि.सं)। एलन कॅरियर इंस्टीट्यूट कोटा में आईआईटी-जेईई व नीट-यूजी प्रवेश परीक्षा की तैयारी के लिए 2 अप्रैल से बैच शुरू हो रहे है।

बैच की तिथियों की घोषणा होने के साथ ही बड़ी संख्या में स्टूडेंट्स कोटा आने लगे हैं। इसी उल्साह को देखते हुए स्टूडेंट्स की सुचना और प्रोसाहन के लिए एलन करियर इंस्टीट्यूट की ओर से कोटा में 2 अप्रैल तक एडमिशन का महा अवसर शुरू किया गया है। इसके तहत स्टूडेंट्स से सूचना मिली कि एक व्यक्ति गांव जालसु थाना कालाडेवा में तस्करी की गई अवैध मादक पदार्थ की डिलीवरी लेने जा रहा है। उक्त सूचना पर सीबीएन जयपुर सेल के अधिकारियों की एक टीम गठित की गई और टीम को मौके पर भेजा गया। उप-नारकोटिक्स आयुक्त ने बताया कि गठित टीम ने कच्चे रास्ते पर कार्यवाही करते हुए एक व्यक्ति को प्लास्टिक की थैली के साथ पकड़ा और मौके से एक अन्य भागने में सफल हो गया। उप-नारकोटिक्स आयुक्त ने बताया कि टीम ने पकड़े गये व्यक्ति के पास मौजूद थैली की तलाशी ली तो 30 भूरे रंग के टैप लगे पैकेटों में छिपाकर रखा गया।

## 30 किलो गांजा सहित एक गिरफ्तार

कोटा, (नि.सं)। केन्द्रीय नारकोटिक्स ब्यूरो टीम ने शनिवार को कार्यवाही करते हुए 30 किलो अवैध मादक पदार्थ गांजा सहित एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया। यह कार्यवाही उप-नारकोटिक्स आयुक्त नरेश बुंदेल के निदेशन में की गई। उप-नारकोटिक्स आयुक्त नरेश बुंदेल ने बताया कि मुखबरी से सूचना मिली कि एक व्यक्ति गांव जालसु थाना कालाडेवा में तस्करी की गई अवैध मादक पदार्थ गांजे को डिलीवरी लेने जा रहा है। उक्त सूचना पर सीबीएन जयपुर सेल के अधिकारियों की एक टीम गठित की गई और टीम को मौके पर भेजा गया। उप-नारकोटिक्स आयुक्त ने बताया कि गठित टीम ने कच्चे रास्ते पर कार्यवाही करते हुए एक व्यक्ति को प्लास्टिक की थैली के साथ पकड़ा और मौके से एक अन्य भागने में सफल हो गया। उप-नारकोटिक्स आयुक्त ने बताया कि टीम ने पकड़े गये व्यक्ति के पास मौजूद थैली की तलाशी ली तो 30 भूरे रंग के टैप लगे पैकेटों में छिपाकर रखा गया।

## वाहन चोरी करने वाले दो आरोपी गिरफ्तार

उदयपुर, । शहरके प्रतापनगर थाना पुलिस ने दुपहिया वाहन चोरी करने के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया। प्रकरण के अनुसार पीडित खेमराज कुम्हार पुत्र पेमा निवासी बोरी बम्बोरा कुम्हार डू के पुलिस थाने में रिपोर्ट दी। जिसमें उसने बताया कि

मैंने अपनी स्कूटी बेडवास स्थित भेरूजी बावजी के सामने खड़ी की थी। जिसे अज्ञात चोर चुरा ले गया। इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेशगोयल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधक्षक छगर पुरोहित के

सुपरविजन में प्रतापनगर थानाधिकारी राजेन्द्रसिंह जैन के नेतृत्व में गठित दल ने कार्यवाही करते हुए राजकुमार पुत्र बालूराम निवासी स्कॉलरशिप-एडमिशन गुडली डबोक तथा रमेश पुत्र कन्हैयालाल निवासी बर स्टेट्स के पास गुडली डबोक को गिरफ्तार किया।